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K
uvittele itsesi
vuoteen 2015.
Lääkäri kertoo
sinulle huonon
uutisen. Sydän-
lihaksesi on no-

peasti rapistumassa. Sydämen
vasen kammio, joka pumppaa
verta kehon verisuoniin, vetää
viimeisiään. Se pitäisi uusia.

Ennen kuin ehdit kiljaista
kuoleman pelosta, lääkäri ker-
too hyvän uutisen. Sydänkam-
mio voidaan uusia ihmiskudos-
ten kasvatusteknologian avulla.
Siinä sydämesi terveestä osasta
otetaan koepala. Kaukaisessa
laboratoriossa – tai pikemmin-
kin elintehtaassa – koepalan si-
sältämistä sydänsoluista kasva-
tetaan uusi sydänkammio.

Parin kuukauden kuluttua
uusi sydänkammio on valmis. Se
pakastetaan, pakataan ja kulje-
tetaan sairaalaan, jossa sinut lei-
kataan. Leikkauksessa kirurgit
korvaavat vaurioituneen sydän-
kammion laboratoriossa kasva-
tetulla elävällä kudoksella. Kos-
ka uusi sydänkammio on val-
mistettu omista soluistasi, ke-
hosi hyväksyy kopion empimät-
tä. Elämäsi jatkuu terveenä.

Joitain vuosia sitten tällainen
tulevaisuus nähtiin kaukaisena
tieteiskirjallisuuden kuvitelma-
na. Mutta ei enää. Tänään bio-
teknologian tutkijat pitävät var-
mana, että elävien ihmiskudos-
ten kasvatus on jonain päivänä
tavallista sairaanhoitoa. He ky-

syvät enää, että milloin.
Ensimmäiset onnistuneet kas-

vatettujen kudosten siirrot poti-
laille on jo tehty. Yhdysvalloissa
potilaille on siirretty näiden omis-
ta soluista kasvatettuja virtsarak-
koja. Rakkojen lisäksi verisuonet,
luut ja sydänkammio ovat sellai-
sia aika yksinkertaisia kudoksia,
jotka päätyvät elintehtaiden hyl-
lyille ensimmäisenä. Monimut-
kaisia elimiä kuten keuhkoja,
munuaisia ja maksaa opitaan kas-
vattamaan myöhemmin, tutkijoi-
den mukaan kenties vasta 40–50
vuoden kuluttua.

Tutkijat paiskivat töitä ihmis-
kudosten kasvatusteknologian
kimpussa, jotta elinsiirtoja tarvit-
sevat potilaat saisivat tarvitse-
mansa hoidon. Koska elinsiirto-
jen jonot ovat niin pitkät, rik-
kaimmat potilaat ovat alkaneet
ostaa elimiä itselleen köyhiltä ih-
misiltä. Jos laboratoriossa kasva-
tettuja elimiä olisi tarjolla kaikil-

le tarvitseville, kansainvälinen lai-
ton elinkauppa ja siihen liittyvä
ihmiskauppa todennäköisesti vä-
henisi.

Tietenkin kudoksia tullaan ai-
van varmasti kasvattamaan sai-
rauksien hoitamisen lisäksi mui-
hinkin tarkoituksiin. Esimerkiksi
rintojen suurentaminen omista
soluista kasvatetulla aidolla elä-
vällä rintakudoksella houkuttaa
silikonin vaihtoehtona.

Keinosilmä 
palautti näön

Kuvittele olevasi sokea. Eräänä
päivänä lääkärisi kertoo sinulle
iloisen uutisen. Saat elektronisen
keinosilmän, jolla voit nähdä.
Kuulostaa jälleen tieteiskirjalli-
suuden sadulta, jota tutkijat ovat
yrittäneet tehdä todeksi vuosi-
kausia.

Todellisuus on kuitenkin lä-
hempänä kuin moni uskoo. Yh-
dysvaltalainen Wired-teknolo-

gialehti kertoi viime vuonna,
kuinka 39-vuotias kanadalainen
mies sai näkönsä takaisin. Hän
sokeutui 20 vuotta aiemmin.

Miehen silmälaseihin istutet-
tiin erittäin pienikokoinen vi-
deokamera, joka kuvaa näky-
mää miehen edessä. Kuva siir-
tyy johtoja pitkin pieneen tieto-
koneeseen, joka on sidottu mie-
hen vyötäröön. Tietokone muut-
taa kuvan sellaisiksi signaaleik-
si, joita aivot voivat ymmärtää.

Nämä signaalit lähetetään
miehen aivoihin varsin erikoi-
sella tavalla. Tietokoneesta läh-
tee nippu johtoja, jotka katoavat
miehen pään sisään kalloon po-
ratun reiän kautta. Pääkallon si-
sällä johtonippu päättyy aivojen
näkökeskukseen asennettuun is-
tutteeseen. Istutteeseen tulevat
signaalit ärsyttävät aivojen nä-
kökeskusta ja saavat aivot jäl-
leen näkemään.

Kun miehen elektroninen
keinosilmä kytkettiin lukuisten
testien jälkeen lopulta päälle,
hän lainasi lääkärinsä Mustang-
urheiluauton ja ajeli innoissaan
sairaalan parkkipaikalla. Hän
näki 20 vuoden tauon jälkeen.

Tervettä 
nopeammin

Kymmenen vuotta sitten näkö-
kyvyn palauttaminen keinosil-
män avulla ei onnistunut sen
vuoksi, että siinä tarvittava
elektroniikka ja tietokoneet oli-
vat vielä liian suuria, kömpelöi-
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Teknologia muuttaa ihmiselämää nopeammin 
kuin arvaammekaan. Elintehtaat, elektroniset
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Terveemmin, 
pitempään 

ja helpommin

Teknologian avulla voimme elää
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tä ja heikkotehoisia. Elektronis-
ten laitteiden jatkuva pienene-
minen ja tietokoneiden tehon
jatkuva lisääntyminen mahdol-
listavat myös muita keinoelimiä
kuin silmiä.

Raajansa menettäneille on jo
nyt kehitteillä elektroniikkaa
täynnä olevia keinojalkoja ja 
-käsiä, jotka mahdollistavat lä-
hes oikeantuntuisen kävelyn,
juoksun tai käden liikkeet.

Toistaiseksi ihmisen elimiä
tai raajoja jäljittelevät elektroni-
set kopiot ovat hyvin kalliita.
Esimerkiksi näkökyvyn palaut-
taminen elektronisen keinosil-
män avulla maksaa yli 100 000
euroa. Uuden teknologian hinta
kuitenkin laskee nopeasti, joten
jo vuosikymmenen päästä elekt-
ronisesta keinosilmästä voi tul-
la osa tavanomaista sairauden-
hoitoa rikkaimmissa länsimais-
sa. Köyhiin maihin eivät tämän-
kaltaiset hoitomuodot juuri le-
viä.

Teknologia osana ihmistä ei
kuitenkaan jää vain elimien tai
raajojen korvaamiseen, vaan
teknologian avulla voidaan
myös parantaa ihmisen ominai-
suuksia ja helpottaa elämää.

Tietokoneet ja pienet mikro-
moottorit mahdollistavat jo lä-
hitulevaisuudessa sen, että jal-
kansa menettänyt voikin yllättä-
en juosta keinojalkojen avulla
nopeammin kuin urheilija. Kei-
nosilmä mahdollistaa näköky-
vyn pimeässä armeijoiden pi-
meänäkölaitteiden tapaan. Kei-
nokädessä onkin voimaa mo-
ninkertaisesti painonnoston
maailmanmestariin verrattuna.

Tutkijat uskovat, että tulevai-
suudessa emme enää katso elo-
kuvia valkokankaalta, vaan elo-
kuvat heijastetaan suoraan sil-
miemme verkkokalvoille.

Teräsmiehen 
voimat

Kuvittele, että voisit pukeutua
yli-inhimilliset voimat antavaan

teräsmies-asuun. Todellisuus on
tässäkin aika lähellä. Yhdysvalta-
laisessa MIT-teknologiayliopis-
tossa rakennetaan parhaillaan
jenkkisotilaiden käyttöön super-
voimat antavaa taistelupukua.
Pukuun on asennettu keinotekoi-
sia lihasten toimintaa jäljittäviä
laitteita, joiden ansiosta taistelu-
puvun käyttäjä voi saada jopa sa-
takertaisen voiman ihmislihaksiin
verrattuna.

Tokiossa Wasaneda-yliopiston
tutkijat ovat tutkimassa keinote-
koisia kiduksia, jotka antaisivat
ihmisille kalojen kyvyn hengittää
vedessä. Keinotekoiset kidukset
suodattavat kalojen kidusten ta-
paan vedestä happea. Vapautunut
happi johdetaan kiduksista sukel-
tajan hengityslaitteen läpi suuhun
ja keuhkoihin. Näin ihminen voi-
si pysyä sukelluksissa huomatta-
vasti nykyistä pitempään.

Näkymätön ihminenkään ei
ole enää pelkkä tieteiskirjallisuu-
den fantasia. Tokion yliopistossa
on luotu näkymättömyyden illuu-
sion luova takki. Illuusio perus-
tuu siihen, että henkilön takana
olevan videokameran kuvaa hei-
jastetaan takin etuosaan, jolloin
suoraan edestä katsottuna näyt-
tää siltä, että elokuvakankaana
toimivan takin läpi näkee.

Tulevaisuudessa lähes täydelli-
sen näkymättömyyden luomiseen
tarvitaan useita kolmiulotteisia vi-
deokameroita ja joustavasta näy-
töstä valmistettuja vaatteita. Nä-
mä molemmat teknologiat ovat jo
olemassa laboratorioasteella, mut-
ta eivät vielä tarpeeksi pieniko-
koisina ja kätevinä näkymättömän
ihmisen luomista varten.

Teräsmiespuvut, keinotekoiset
kidukset ja näkymättömät vaat-
teet päätyvät ensin sotilaiden ja
tutkijoiden käyttöön. Kun tekno-
logia halpenee, ne alkavat myö-
hemmin levitä myös tavallisten
kuluttajien ulottuville.

Geenitesti paljastaa
salaisuudet

Kuvittele, että voisit ostaa aptee-
kista geenitestin, joka toimii yhtä
luotettavasti ja helposti kuin ny-
kyiset raskaustestit. Tällaisen gee-
nitestin avulla voit kotona testa-
ta, mitä sellaisia piileviä tauteja
geenisi pitävät sisällään, joihin
voit sairastua joskus tulevaisuu-
dessa.

Tämän tiedon perusteella voi-

sit muuttaa ruokavaliotasi ja lii-
kuntatapojasi sellaisiksi, että pii-
levä tautisi ei puhkeaisi niin hel-
posti. Tai voisit mennä sairaalaan
parantamaan taudin ennen kuin
se puhkeaa. Tai voisit masentua
pahoin, jos geenitesti paljastaisi
sellaisen piilevän taudin, johon ei
olekaan parannuskeinoa.

Niin, mitä kaikkea ihmisen
kannattaa itsestään tietää? Tä-
mä on yksi niistä kysymyksistä,
joihin väistämättä jokainen
meistä törmää tulevaisuudessa.

Kaikista mielenkiintoisim-
man ja samalla pelottavimman
tulevaisuuden tarjoaa juuri gee-
niteknologia. Geenit ovat ihmi-

Supervoimat

antavaa pukua

rakennetaan jo






